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ACTA DE PLE DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA CELEBRADA EL DIA 20 DE DESEMBRE DE 2022 

(NÚMERO 10/2022) 

 

ASSISTENTS:      Alcalde   Sr. Miquel Parella Codina 

 

Regidors:          Sr. Enric Cruells Carrió 

Sra. Elena Font Sala 

Sra. Gemma Brunet Ferrer 

Sr. Pere Molera Puig 

Sra. Montserrat Plata Puig 

Sr. Marc Pedrosa Revilla 

Sr. Salvador Pujol Carbonell 

Sr. Borja Pons Llabrés 

Sra. Cristina Martín Sanglas 

 

A Aiguafreda, essent les 20 hores del dia indicat a l’encapçalament, a la Sala de Plens de 

l’Ajuntament, seu de la Corporació, es reuneixen sota la Presidència del senyor Alcalde els 

regidors/es assenyalats més amunt, assistits de la Secretària Interventora accidental de la 

Corporació, la senyora Maria Bonet Pujol, prèvia comprovació del quòrum legal necessari d’un terç 

del nombre legal de membres que formen la corporació municipal, per iniciar la sessió extraordinària 

plenària convocada pel dia d’avui. 

 

El Sr. Alcalde excusa la presència de la senyora regidora Anna Asensi Urrea.  

 

ORDRE DEL DIA: 

 
PRIMER.- APROVACIÓ DEFINITIVA DE LA MODIFICACIÓ DE LES ORDENANCES FISCALS PER 
L’EXERCICI 2023 I SEGÜENTS 
 
La Sra. Secretària dona lectura a la proposta que, transcrita literalment diu el següent: 
 

APROVACIÓ DEFINITIVA DE LES ORDENANCES FISCALS PER A L’EXERCICI 2023 
 
I. ANTECEDENTS 

En data 27 d’octubre de 2022 el Ple municipal va aprovar provisionalment la modificació de les 
ordenances fiscals per a l’exercici 2023. 
 
En data 31 d’octubre de 2022, en compliment del que disposa l’article 17 del text refós de la Llei 
reguladora de les hisendes locals aprovat per Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, se sotmet 
l’acord provisional esmentat a exposició pública, durant trenta dies hàbils, dins dels quals els interessats 
poden examinar l'expedient i presentar les reclamacions que estimin oportunes.  
 
En data 21 de novembre de 2022 el Sr. Josep Sales presenta escrit d’al·legacions, amb registre d’entrada 
núm.2022-E-RC-1319, pel qual sol·licita la inclusió d’una bonificació de caràcter potestatiu a l’ordenança 
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fiscal núm. 3 reguladora de l’Impost de Vehicles de Tracció Mecànica (IVTM), a part de la bonificació ja 
prevista a l’article 5.a) per vehicles històrics, extrem que no és objecte de la modificació esmentada.   
 
II. FONAMENTS DE DRET 

II.1 Legislació aplicable 
 
- Real Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei reguladora de 

les Hisendes Locals. 
- Llei 39/2015, d’1 d’octubre, de Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques. 
- Llei 7/1985, de 2 d’abril reguladora de les Bases de Règim Local.  
- Ordenança fiscal núm. 3 reguladora de l’Impost de Vehicles de Tracció Mecànica (IVTM). 

II.2 Fonaments i consideracions jurídiques  
 
L’article 17.1 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals vigent estableix que els interessats 
poden presentar reclamacions a les modificacions de les ordenances fiscals aprovades provisionalment, 
en allò que fa referència a la modificació en qüestió, que es correspon amb l’expedient que en unitat 
d’acte se sotmet a informació pública. No comprèn, per tant, aquells aspectes que es troben recollits en 
preceptes de les ordenances fiscals que no són objecte de modificació i que es troben aprovats per 
resolucions administratives fermes.  
 
Vist que els beneficis fiscals de concessió potestativa previstos a l’article 5 de l’ordenança fiscal núm. 3 
reguladora de l’Impost de Vehicles de Tracció Mecànica (IVTM) no han estat objecte de modificació, 
segons acord d’aprovació provisional de la modificació de les ordenances fiscals per a l’exercici 2023, 
aprovat pel Ple de la Corporació en data 27 d’octubre de 2022, i sotmès a exposició pública de 
conformitat al previst al Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals. 
 
Atès que l’article 116 de la Llei 39/2015 de procediment administratiu comú, estableix que s’inadmetran 
aquelles sol·licituds que no tenen acollida en l’ordenament jurídic. 
 
Vist l’informe de Secretaria de data 15 de desembre de 2022.  

Per tot l’exposat, de conformitat amb el que disposa l’article 17.3 del text refós de la Llei reguladora de les 
hisendes locals, l’Alcaldia proposa al Ple l’adopció dels següents ACORDS:  

PRIMER.- Inadmetre la reclamació formulada pel Sr. Josep Sales, amb registre d’entrada núm.2022-E-RC-
1319, per la qual sol·licita la inclusió d’una bonificació de caràcter potestatiu a l’ordenança fiscal núm. 3 
reguladora de l’Impost de Vehicles de Tracció Mecànica, extrem que no és objecte de la modificació de les 
ordenances fiscals per l’exercici 2023, de conformitat amb el previst a l’article 17.1 del Text refós de la Llei 
reguladora de les hisendes locals. 
 
SEGON.- Aprovar definitivament la modificació de l’Ordenança núm. 27, Ordenança General de Gestió, 
Liquidació, Inspecció i Recaptació dels ingressos de dret públic municipals per a l’exercici 2023 i següents, 
així com el seu text refós. 
 
TERCER.- Aprovar definitivament per a l’exercici de 2023 i següents, la modificació de les Ordenances 
fiscals que a continuació es relacionen, així com el seu text refós: 

 
ORDENANÇA FISCAL NÚM. 3 REGULADORA DE L’IMPOST DE VEHICLES DE TRACCIÓ MECÀNICA 
ORDENANÇA FISCAL NÚM. 4 REGULADORA DE L’IMPOST SOBRE CONSTRUCCIONS, INSTAL·LACIONS I 

OBRES 
ORDENANÇA FISCAL NÚM. 5 REGULADORA DE L’IMPOST SOBRE L'INCREMENT DE VALOR DELS TERRENYS 
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DE NATURALESA URBANA 
ORDENANÇA FISCAL NÚM. 15 REGULADORA DE LA TAXA PER EXPEDICIÓ DE DOCUMENTS ADMINISTRATIUS 
ORDENANÇA FISCAL NÚM. 16 REGULADORA DE LA TAXA PER LLICÈNCIES O LA COMPROVACIÓ D’ACTES O 

ACTUACIONS EN MATÈRIA D’URBANISME 
ORDENANÇA FISCAL NÚM. 18 REGULADORA DE LA TAXA PER LA PRESTACIÓ DELS SERVEIS DE GESTIÓ DE 

RESIDUS MUNICIPALS 

 
QUART.- Els acords definitius en matèria de derogació, aprovació i modificació d’Ordenances fiscals per a 
l’exercici de 2023, així com el text refós aprovat, seran objecte de publicació en el Butlletí Oficial de la Pro-
víncia. 
 
Contra l’aprovació de les Ordenances fiscals, es podrà interposar recurs contenciós administratiu davant  el Tri-
bunal Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos comptats des del dia següent al de publica-
ció d’aquest anunci en el Butlletí Oficial de la Província. 
 
Aiguafreda, document signat electrònicament al marge. 

 

Pren la paraula el Sr. Alcalde i exposa que durant l'any s'han fet un total de 14 Plens i aquest és el 
darrer de l'any, i comenta el primer punt a aprovar, aprovació definitiva de la modificació de les 
ordenances fiscals per l'exercici 2023 i següents, les ordenances fiscals ja van ser aprovades en el Ple 
de novembre, però en el període d'exposició pública hi ha hagut una al·legació, per tant, s'ha de 
tornar a sotmetre a plenari l'aprovació de les ordenances, com és un tema complex demana a la 
secretària accidental que doni lectura amb més detall de l'al·legació rebuda. 
 
Intervé la Sra. Secretària aclarint que es tracta d'una al·legació que no forma part de l'expedient de 
modificació perquè no fa referència a cap de les modificacions que va aprovar el Ple inicialment, 
per tant, el que correspon que és el que indica la llei és inadmetre aquesta al·legació, 
simplement pel fet que no fa referència a cap text modificat, dita al·legació consisteix per això en la 
petició d'introduir una bonificació potestativa que està prevista per la llei, és a dir, l'Ajuntament té 
una bonificació pels vehicles que es consideren històrics i la llei preveu que hi pugui haver un altre 
que és voluntària pels vehicles que tenen més de vint-i-cinc anys, aquesta bonificació no ha estat mai 
prevista en les ordenances d'Aiguafreda, però sí que està en altres ordenances d'altres municipis, 
concretament l'interessat que demanava la inclusió d'aquesta bonificació la tenia abans, però perquè 
estava empadronat en un altre municipi, segur que va haver-hi una petita confusió i va pensar que se 
li havia retirat aquesta bonificació, però no és el cas, perquè aquí no ha existit mai, de totes maneres 
es fa el que pertoca com ha entrat una al·legació en termini d'exposició pública, cal respondre-la cal 
que s'aprovi en el Ple, i aquesta bàsicament és l'explicació. 
 
Intervé el Sr. Alcalde, exposant que hi ha un punt a comentar, el fet "d'esbrovar" 2:10) que tingui una 
bonificació els vehicles de més de vint-i-cinc anys, en algun lloc ho tenen, però en general no 
s'aproven per què són els vehicles més contaminants, i el que caldria és el contrari, en comptes de 
bonificar qui més contamina s'hauria de penalitzar, però no és el cas, el nostre grup votarem a favor 
de desestimar l'al·legació que es presenta i demana si hi ha alguna consulta sobre el punt 1. 
 
Intervé el regidor d'ERC, el Sr. Pujol, comentant que no li ha quedat clar que no es fa 
només referència al que diu l'al·legació sinó també l'aprovació definitiva i pregunta si va per separat 
o no la votació, no vol dir que no estan d'acord de tot el que s'ha exposat per què sí que estan 
d'acord, però per lògica, ja que es van abstenir en el Ple inicial també s'abstindran per què van juntes 
a l'hora de votar. 
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Torna a intervenir el Sr. Alcalde aclarint que desestimar o aprovar aquest punt s'aprova o es 
desestima tot el paquet. 
 
Intervé la Sra. Secretària també aclarint que amb la votació no s'acceptaria l'al·legació i a la vegada es 
fa l'aprovació definitiva de l'acord que ja heu fel el passat octubre. 
 
I no havent-hi cap més intervenció al respecte, el Sr. Alcalde sotmet a votació l'aprovació de la 
proposta efectuada que és APROVADA, per sis (6) vots a favor del grup municipal Junts per 
Aiguafreda, quatre (4) abstencions del Grup Municipal Esquerra Republicana de Catalunya. 
 
SEGON.- RECONEIXEMENT A L’EMPRESA SOLDEVILA CONSTRUCCIÓ I DECORACIÓ EN FUSTA PEL 
SEU 125È ANIVERSARI 
 
Pren la paraula el Sr. Alcalde i exposa que el segon punt és el reconeixement a l'empresa Soldevila 
Construcció i Decoració en fusta pel seu 125è aniversari, i sobre aquest punt que no se sotmetrà a 
votació, voldria llegir un text que literalment diu així: 
 
"Coneixedors del vostre 125è aniversari volem aprofitar el darrer Ple de l'Ajuntament d'aquest any, 
per fer-vos el reconeixement que correspon a una empresa de llarga tradició al nostre poble, no és el 
primer cop que l'Ajuntament en cessió plenària felicita una empresa amb motiu de l'aniversari de la 
seva fundació, avui és un d'aquests dies, us vull agrair la nota que fa uns mesos vau fer arribar a 
l'Ajuntament d'Aiguafreda fent-nos partícips del vostre aniversari, no és fàcil que una empresa 
mantingui aquesta continuïtat en el temps i que ho faci amb les arrels dels fundadors, ben presents, 
enhorabona per aquests 125 anys, l'empresa familiar en el nostre país, és i ha estat motor de 
dinamisme i la base del nostre teixit empresarial, que sigui una empresa del nostre poble, que encara 
ho fa més mereixedora de reconeixement i gratitud, és per tots aquests motius, que amb el meu 
nom i del consistori municipal us volem felicitar i agrair els 125 anys de la tasca que heu 
desenvolupat en el nostre municipi, tot desitjant a vosaltres i a la vostra empresa una llarga 
i profitosa vida. Moltes gràcies. 
 
Dona la paraula al grup d'ERC, intervé el Sr. Pedrosa donant l'enhorabona i com ha dit en Miquel 
llarga vida. 
 
Se’ls dona un petit recordatori en forma d'homenatge que l'Ajuntament fa a la seva empresa. 
 
Intervé el Sr. Alcalde donant les gràcies per la seva presència i per la comunicació que van enviar a 
l'ajuntament per part de l'empresa tan amable i sentida, sent l'últim ple de l'any vol agrair a tots els 
regidors la dedicació que han tingut aquest any a l'Ajuntament i desitjar-los Bones Festes i fa 
entrega de la felicitació i el calendari, bon Nadal. 
 
I no havent-hi més temes a tractar en l’ordre del dia, el Sr. Alcalde aixeca la sessió, donant les gràcies a 

tots els assistents, essent les 20:18 hores, de la qual cosa en dono fe. 

 

L'Alcalde,      La Secretària Interventora accidental 

 

Document signat electrònicament al marge 


